

# Señalan a Industria Entre la Espada y las Divisas

"Encarar con seriedad y análisis científico el problema de las divisas", pide el señor Manuel de J. Lainez, quien expresa que la industria nacional está ahora "entre la espada y la divisa", expresando en esta forma tanto el daño que hace la violencia como mantener cuotas de importación que operan mal.

El señor Lainez indicó además con dos ejemplos, lo dramático del problema: "En la industria automotriz, aunque se consideren suntuarias las importaciones de jeeps, camiones y pick ups, debe permitirse agilizar el sistema de importación de repuestos automotrices, pues cada vehículo paralizado significa un servicio menos al público si se trata del transporte colectivo; o un ciudadano que al no poderse transportar a su empleo, en la forma que le era usual, congestiona el sistema del transporte público".

En otra parte de su exposición indica "dónde lo dramático cobra insólita dramática en el caso de la importación de medicinas y de materias primas para industria farma-

céutica. La medicina que no se fabrica en el país es una divisa que sale, pero la productividad que logra el enfermo que sana, además de una obligación del Estado, recompensa el balance económico, si únicamente se le quisiera ver bajo este ángulo.

Indica el citado industrial en pequeño que cuando se importa materia prima para elaborar medicinas aquí, "las divisas que se van se compensan con las que ingresan en concepto de exportación de medicinas salvado-

reñas que tienen un buen mercado en el área de Centro América".

Sin negar la importancia que tiene reconocer que existe un déficit de divisas —indica el entrevistado— es "necesario racionalizar las cuotas evitando, por ejemplo, los viajes innecesarios tanto de particulares como de funcionarios; y atender renglones como los mencionados, así como los estudios de muchos salvadoreños en el exterior, quienes por diversas cir-

—Favor pase a la página 26.



**PRESIDENTE DE INPEP.** — El Lic. Pedro Rafael Pleitez Menéndez (derecha), rindió protesta de ley para desempeñar el cargo de Presidente del Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos (INPEP), ante el Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, en ceremonia que tuvo efecto en Casa presidencial.

## Felicitan a Periodistas

Numerosas felicitaciones se recibieron en EL DIARIO DE HOY, de parte de asociaciones, entidades de servicio, instituciones gubernamentales y de personas particulares, con motivo del "Día del Periodista".

Entre los mensajes de felicitación recibidos están: Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas (ASES), Club Deportivo FAS, Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados (ANDA), Feria Internacional de El Salvador (FIES), Grupo No. 10 de Cruzados Montañeros de Colonia Guadalupe, de Soyapango; Ministerio del Interior, Liga Femenina Salvadoreña, Junta Revolucionaria de Gobierno, Instituto Nacional del Azúcar (INAZUCAR), Ministerio de Hacienda, Ministerio de Trabajo, Alcaldía Municipal, Ministerio de Educación.

—Favor pase a la página 21.

## Buscan en Santa Ana al Asesino de una Muchacha

SANTA ANA. Los cuerpos de seguridad buscaban ayer al individuo Félix Barrientos, sindicado de haber matado a balazos con un revólver a la joven Juana Francisca Martínez, quien se luchó con el imputado a la vez que pedía auxilio. Cuando notó el mencionado Barrientos que sus propósitos no los pudo realizar y que algunos vecinos trataban de indagar por que la ahora occisa pedía auxilio, optó por hacerle varios disparos.

Félix Barrientos se dio a la fuga de inmediato, ase-

gurándose que trabaja como vigilante de la finca Solimán, de Coatepeque. Como consecuencia de esta nueva tragedia, ha quedado en la orfandad una niña de un año, que se dijo se llama Ana Margarita y quien fue tomada temporalmente por una familia del mismo lugar.

Cabe señalar que la víctima aún con vida fue traída al Hospital San Juan de Dios, donde dejó de existir.

SANTA ANA. En la carretera que de esta ciudad —Favor pase a la página 19.



**TENIAN ARSENAL.** — Oscar René Arriaga Cortez (derecha) y Manuel de Jesús Miranda, capturados por la Policía de Hacienda bajo cargos de pertenecer a las FPL y tener bajo su responsabilidad un arsenal de armas en el kilómetro 12 de la carretera a Santo Tomás, cantón Las Casitas, según información oficial.

# La Cruz Roja Crece con su Personal Voluntario

Prestar ayuda inmediata a quien la necesita sin esperar ninguna recompensa, es el objetivo primordial de los centenares de jóvenes y adultos que cada vez más se acercan a Cruz Roja, a ofrecer sus servicios voluntarios.

De este interés de los salvadoreños por ayudar a sus hermanos informaron a los periodistas el señor Oscar Morales, gerente de la institución y el licenciado Jorge Rivera, jefe de Relaciones Públicas. Los dos funcionarios fueron los encargados de externar sus agradecimientos a los representantes de los medios de información por la labor que han prestado en todo lugar y a cualquier hora. La reunión fue convocada en el Día del Periodista.

Al referirse al número de personas que conforman Cruz Roja, señaló que en San Salvador y las 54 seccionales que operan en todo el territorio suman 5 mil, entre voluntarios, damas, guardavidas, Cruz Roja de la Juventud y otros, aproximadamente.

Esta "familia", dicen, está atenta a servir bajo los principios de humani-

dad, imparcialidad, neutralidad, independencia, carácter voluntario, unidad y universalidad. Estos principios fueron aprobados durante la vigésima reunión internacional de Cruz Roja, celebrada en Viena en 1975.

Dentro del trabajo agotador que realizan los voluntarios, se destaca el servicio que presta en horas de la noche, después del toque de queda. De todos los rumbos de la capi-

tal reciben llamados de auxilio para trasladar enfermos, en cuya mayor parte son casos de alumbramiento.

Un dato muy importante es de que las señoras que van a dar a luz salen nerviosas al observar el silencio de la noche y en muchas situaciones se han dado casos de que el parto se lleva a cabo dentro de las ambulancias cuando

—Favor pase a la página 19.

## 140 Millones Vale Planta Geotérmica de Ahuachapán

En 140 millones de colones, se estima aproximadamente el costo total de la planta geotérmica de Ahuachapán, que viene funcionando desde diciembre del año pasado con tres unidades generadoras, aumentando su capacidad energética en 95 mil kilovatios.

Se informa que la capacidad inicial de la planta fue de 30 mil kilovatios y en 1976, se le adicionó una segunda unidad generadora, subiendo a 60 mil y actualmente, con la tercera unidad, aumentó a 95

mil kilovatios. Esto, se dijo, representa para el país ahorro de divisas y la generación de energía eléctrica se hace a través de fuentes nacionales.

### PRUEBAN POZOS EN BERLIN

En octubre próximo se obtendrá el informe de los técnicos de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL), que tienen a su cargo la obra. Dicho informe arrojará la factibilidad de instalar una central geotérmica generadora de energía eléctrica.

Se añadió que en Berlin, departamento de Usulután, dos de los pozos perforados, ya fueron probados y los resultados han sido satisfactorios para hacer realidad el proyecto de aumentar la energía geotérmica. En Chinameca, San Miguel, y en San Vicente, también se están perforando pozos con el mismo objeto.

Se indicó que la expansión de los trabajos de investigación geotérmica, se funda en la política de aprovechar al máximo los recursos naturales del país, para satisfacer sus crecientes necesidades de energía que mueven la industria de la nación, sin depender de combustible importado. Los trabajos son financiados con fondos propios de la CEL y préstamos que ha facilitado el Banco Mundial.



**TROFEOS PARA MARATHON.** — Más de trescientos deportistas se han inscrito para participar en la Segunda Marathon "Reforma Agraria" que se realizará el 3 de agosto en San Salvador, en ocasión de celebrarse las Fiestas Patronales. La competencia se iniciará en el Barrio de San Jacinto. Funcionarios de PRIDECO muestran los trofeos que se disputarán los primeros lugares en la rama masculina y femenina.